Area di crisi complessa "Terni Narni" - Sostegno agli investimenti delle imprese per la reindustrializzazione e la diversificazione dell’apparato produttivo delle aree interessate da crisi industriali.
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Interventi di sostegno


Sul Bollettino Ufficiale Regionale del 29 maggio 2018 è stato pubblicato l’Avviso Pubblico per Interventi di sostegno alle aree territoriali colpite da crisi diffusa delle attività produttive, finalizzati alla mitigazione degli effetti delle transizioni industriali sugli individui e sulle imprese POR FESR 2014-2020. Asse III - Azione 3.1.1. - Area Terni-Narni

L’ obiettivo dell’intervento è il supporto alle Micro, Piccole e Medie Imprese che intendano realizzare progetti di investimento localizzati nell’area di crisi Terni- Narni 

Soggetti beneficiari
Micro, Piccole e Medie imprese di produzione e servizi alla produzione in possesso del codice di attività Ateco 2007 ritenuto ammissibile e ubicate nei territori individuati dall’ Accordo di Programma del 30 marzo 2018 relativo all’Area di crisi Terni-Narni. 
I territori riguardano i seguenti comuni: Acquasparta, Amelia, Arrone, Avigliano Umbro, Calvi dell’Umbria, Ferentillo, Giove, Lugnano in Teverina, Montecastrilli, Montefranco, Narni, Otricoli, Penna in Teverina, Polino, San Gemini, Stroncone e Terni.

Finalità 
Gli interventi finanziabili riguardano i programmi di investimento produttivo diretti alla realizzazione di nuove unità locali e all’ampliamento e/o la riqualificazione di unità locali esistenti

Misura delle agevolazioni
Contributi a fondo perduto pari a:
· 25% in regime “De Minimis”;
· 20% per le micro e piccole imprese in regime ordinario
· 10% per le medie imprese in regime ordinario;
· 30% per le micro e piccole imprese in regime ordinario ubicate nelle zone ex art. 107.3.C dei comuni di Terni e Narni 
· 20% per le medie imprese in regime ordinario ubicate nelle zone ex art. 107.3.C dei comuni di Terni e Narni

Spese ammissibili
Sono ammissibili a contributo le seguenti voci di spesa riferite a beni nuovi per progetti di investimento complessivo da € 50.000 ad € 1.500.000 avviati successivamente alla presentazione della domanda di agevolazione:
· suolo aziendale e sue sistemazioni (fino al 10% della spesa totale dell’investimento ammissibile);
· opere murarie e infrastrutture specifiche aziendali (fino al 40% della spesa totale dell’investimento ammissibile);
· macchinari impianti ed attrezzature;
· macchinari impianti ed attrezzature funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale delle imprese secondo il modello “Impresa 4.0”;
· programmi informatici connessi alle esigenze di automazione e gestione tecnica del ciclo produttivo;
· programmi informatici (software, sistemi e system integration, piattaforme e applicazioni) connessi ad investimenti in beni materiali «Impresa 4.0»”
L’investimento complessivo non potrà essere costituito unicamente dalle spese per il suolo aziendale e opere murarie

Valutazione delle domande
I progetti verranno selezionati con procedura valutativa a graduatoria da parte di un Comitato Tecnico di Valutazione che attribuisce dei punteggi in base ad alcuni indicatori:
a) Incremento occupazionale/ Salvaguardia occupazionale
Si evidenzia che la riduzione del livello occupazionale in sede di rendicontazione rispetto a quello dichiarato al momento della presentazione della domanda, è causa di revoca del contributo concesso.
b) Rilevanza patrimoniale dell’investimento e attinenza al modello Impresa 4.0.
c) Valutazione degli indici del soggetto proponente
d) Fattibilità e sostenibilità economica e finanziaria del progetto 
e) Settori prioritari (premialità per i settori: Industria alimentare, Industria delle bevande, Industrie tessili, Fabbricazione di prodotti chimici, Fabbricazione di articoli in gomma e materie plastiche (Limitatamente ai prodotti in bioplastica biodegradabili e compostabili), Fabbricazione di altri prodotti della lavorazione di minerali non metalliferi, Metallurgia, Fabbricazione di prodotti in metallo (esclusi macchinari ed attrezzature), Attività di raccolta, trattamento e smaltimento dei rifiuti.

Tempi di realizzazione del progetto 
Il progetto dovrà essere realizzato entro il termine massimo di 15 quindici mesi dalla data di comunicazione di ammissione.

Presentazione delle domande
La compilazione e la presentazione della domanda di ammissione, potranno essere effettuate dalle ore 10,00 del 2 luglio 2018 fino alle ore 12,00 del 17 settembre 2018 tramite l’utilizzo della piattaforma telematica FED Umbria e successivamente invio tramite PEC.

Si allega il testo dell’Avviso Pubblico disponibile anche nel sito http://www.sviluppumbria.it/area_terni_narni
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