Save the date 

Africa e vicinato UE - Conferenza piano europeo investimenti esteri


Il 16 gennaio 2018 dalle 14:30 alle 18:30 si terrà presso il Palazzo della Farnesina la Conferenza dal titolo: 

IL NUOVO PIANO EUROPEO PER GLI INVESTIMENTI ESTERNI
L’INIZIATIVA IMPRENDITORIALE IN AFRICA E NEL MEDITERRANEO

promossa da Confindustria, il Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, l’Agenzia Italiana per la Cooperazione allo Sviluppo e Link2007.

Con la partecipazione del Ministro dello Sviluppo economico Carlo Calenda, del Viceministro della Cooperazione allo Sviluppo Mario Giro, di rappresentanti delle istituzioni nazionali ed europee, delle imprese e degli altri soggetti della cooperazione internazionale, la Conferenza intende approfondire le opportunità di attrazione degli investimenti privati per lo sviluppo sostenibile in Africa e nei paesi del Vicinato UE offerte dal nuovo Piano Europeo per gli Investimenti Esterni e dai relativi strumenti messi in atto: il fondo europeo per lo sviluppo sostenibile, le garanzie a copertura del rischio, l’assistenza tecnica e la promozione di contesti favorevoli agli investimenti.

Il Piano, nel solco degli obiettivi dell’Agenda 2030, propone nuovi accordi di partenariato e mette a disposizione, per il triennio 2018-2020, finanziamenti e garanzie per € 4,1 miliardi al fine di generare investimenti per un valore presumibile di 44 miliardi. 

[bookmark: _GoBack]Cassa Depositi e Prestiti è tra le istituzioni finanziarie selezionate per l’attuazione del Piano e la Commissione europea ha di recente definito i primi 5 settori prioritari in cui nel primo semestre 2018 potranno essere presentate le proposte di programmi di investimento.

Il programma della Conferenza è in via di definizione.

Per partecipare occorre registrarsi attraverso il link





Riferimenti:

Confindustria Umbria - Ufficio Organizzazione - internazionalizzazione@confindustria.umbria.it 
Tel. 075/58201 – 0744/443411


