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In occasione dell’Assemblea del Gruppo Giovani, il primo appuntamento di #SinergieNelCostruire

Martedì 2 aprile 2019, alle ore 15.30, si svolgerà – in forma privata - l’Assemblea del Gruppo Regionale Giovani Imprenditori Edili dell'Umbria.

L’appuntamento, che prevede l’elezione delle nuove cariche sociali, costituisce un evento di grande rilievo per i Giovani Imprenditori edili della nostra regione, tenuto conto che l’Assemblea coincide di fatto con la “ricostituzione” del Gruppo Giovani regionale dopo alcuni anni di totale inattività, dovuta prevalentemente alla profonda crisi che ha colpito il settore e ad un conseguente difficile ricambio generazionale.

Con l’occasione e nell’ambito del tema #SinergieNelCostruire, argomento di lavoro del Gruppo Regionale Giovani Imprenditori Edili dell'Umbria, a partire dalle ore 17.00 si svolgerà il primo convegno dal titolo “Ricostruzione post terremoto ed infrastrutture: per un rilancio dell’economia e delle costruzioni in Umbria”. 

Si riporta, in allegato, il programma del convegno.

Tutti gli imprenditori associati sono invitati a partecipare.

Si prega di confermare la partecipazione a: info@anceumbria.it o giovani@anceumbria.it.
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