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Webinar Programma LIFE 

Lunedì 27 maggio 2019 ore 10


Confindustria organizza un webinar di approfondimento sulle opportunità offerte alle imprese dal programma LIFE, il cui scopo principale è il cofinanziamento di progetti con finalità ambientali e climatiche finalizzati al raggiungimento degli obiettivi di sostenibilità definiti a livello europeo. 

[bookmark: _GoBack]Il webinar si svolgerà il 27 maggio, dalle ore 10 alle ore 12, e vedrà il coinvolgimento del Dottor Angelo Salsi, Head of Unit dell'Agenzia europea per le Piccole e Medie Imprese (EASME). Il Dottor Salsi, in collegamento dalla Delegazione di Confindustria a Bruxelles, illustrerà gli aspetti rilevanti del bando LIFE 2019 e le modalità di accesso ai finanziamenti, al termine della presentazione è prevista una sessione di Q&A. In allegato si riportano due schede di approfondimento sul programma LIFE predisposte dalla Delegazione di Confindustria di Bruxelles. 

Le aziende interessate possono seguire l’evento presso la sede di Perugia di Confindustria Umbria, comunicando la loro partecipazione ai nostri Uffici (ambiente@confindustria.umbria.it).







Riferimenti:
Confindustria Umbria
Area Ambiente e Sicurezza – ambiente@confindustria.umbria.it
Dott. Di Matteo Tel. 075/5820227 - dott. Dominici Tel. 0744/443418 
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