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Il progetto BIOECO-R.D.I: opportunità per le imprese – Prossimo incontro 4 dicembre su recupero sostenibile

Le imprese sono invitate a partecipare


Nell’ambito del Progetto BIOECO R.D.I., finanziato dal Programma ADRION, Confindustria Umbria ha organizzato, sul territorio, quattro workshop che declinano il tema della sostenibilità e della bioeconomia, focalizzandosi su ambiti tematici specifici.

Dopo gli incontri che si sono tenuti a Perugia (24 ottobre) in tema di edilizia sostenibile, a Foligno (21 novembre) su packaging sostenibile ed a Città di Castello (27 novembre) su agrifood sostenibile e packaging sostenibile, si segnala il prossimo incontro che si tiene a Terni mercoledì 4 dicembre su recupero sostenibile.

[bookmark: _GoBack]Per il programma dettagliato dell’ultima giornata, per avere ulteriori informazioni e per comunicare la partecipazione all’incontro, invitiamo a contattare i nostri Uffici (segreteria@confindustria.umbria.it).

Si segnala infine che la documentazione presentata nei precedenti incontri può essere richiesta ai nostri Uffici.

Con l’occasione si ricorda il portale del Progetto https://www.bioeco-platform.eu/, anche al fine di prendere visione delle proposte di collaborazione presenti nel sito ed eventualmente a proporne di nuove.





Riferimenti:
Confindustria Umbria – Area Economia di Impresa - economico@confindustria.umbria.it
Tel. 075/58201 – 0744/443411
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