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Coronavirus. Circolare del Ministero dell'Ambiente su gestione dei rifiuti

Aggiornamenti da Confindustria


[bookmark: _GoBack]Si riporta in allegato la circolare del Capo Dipartimento del Ministero dell’Ambiente inviata alle Regioni, diretta a consentire agli impianti la gestione di eventuali sovraccarichi attraverso atti di indirizzo per l'adozione delle ordinanze regionali contingibili e urgenti ex art. 191, d.lgs. 152/2006.

In particolare, la circolare prevede indicazioni per disciplinare forme speciali di gestione dei rifiuti sui territori regionali.

In tale quadro, ove le competenti autorità si risolvano ad adottare ordinanze adottate ai sensi dell’art. 191, del d.lgs. n. 152 del 2006, si ritiene possibile prefigurare, tramite queste ultime, la possibilità di addivenire ai regimi straordinari, temporalmente circoscritti alla durata dell’emergenza, indicati nella circolare.

Prosegue il lavoro sul fronte legislativo con le misure normative richieste da Confindustria per le proroghe ambientali e l'aumento della capacità di deposito temporaneo e stoccaggio (sia speciali che urbani) e il confronto con ISPRA e Minambiente relativamente al tema dei rifiuti di mascherine nell'ambito delle attività produttive e dei rifiuti di imballaggi (su cui Confindustria si sta coordinando con i colleghi del CONAI).

Sarà nostra cura dare indicazioni il prima possibile anche su questi fronti.

Rimaniamo a disposizione per ogni supporto e approfondimento.
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