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Emergenza COVID-19. Linee guida per la sicurezza nei cantieri edili

Nota del Ministero Infrastrutture e Trasporti


Il Ministero Infrastrutture e Trasporti ha pubblicato sul proprio sito www.mit.gov.it, le linee guida sulla sicurezza nei cantieri edili, con le quali vengono fornite indicazioni operative finalizzate a incrementare l’efficacia delle misure precauzionali di contenimento adottate per contrastare l’epidemia da COVID-19.

Si tratta di misure che riguardano i titolari del cantiere, tutti i subappaltatori e i subfornitori presenti in cantiere e che sono coerenti con il protocollo sottoscritto il 14 marzo 2020 da CGIL, CISL, UIL, CONFINDUSTRIA, RETE IMPRESE ITALIA, CONFAPI e ALLEANZA COOPERATIVE. 

Le linee guida illustrano dettagliatamente tutto quello che occorre per garantire la sicurezza in un cantiere: le modalità di comportamento da tenere; le modalità di accesso dei fornitori esterni; la pulizia e sanificazione, le precauzioni igieniche personali, i dispositivi di protezione personale, la gestione degli spazi comuni, l’organizzazione del cantiere (turnazione, rimodulazione del cronoprogramma delle lavorazioni), la gestione di una persona sintomatica e la sorveglianza sanitaria.

In allegato: 
· Regole per il contenimento della diffusione del Covid-19; 
· Linee guida cantieri edili. 
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