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Emergenza COVID-19: proroga dei decreti interministeriali MIT-Ministero della Salute
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Modello di autodichiarazione per il personale viaggiante


ANITA comunica che è stata prorogata dal 25 marzo al 3 aprile l’efficacia di tutti i provvedimenti adottati dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, di concerto con il Ministero della Salute, per fronteggiare l’emergenza da COVID-19 contenenti limitazioni alla mobilità delle persone e al trasporto di passeggeri.

Tra questi provvedimenti, ANITA ricorda i tre Decreti interministeriali che contengono specifiche disposizioni rilevanti per il settore trasporti, che risultano quindi confermate fino al 3 aprile:

· Il Decreto interministeriale n. 117 riguardante il trasporto passeggeri con la Sardegna;
· Il Decreto interministeriale n.118 riguardante il trasporto passeggeri con la Sicilia;
· Il Decreto interministeriale n. 120 riguardante l’ingresso in Italia delle persone fisiche, con specifiche disposizioni per il personale viaggiante. Al riguardo, alleghiamo il nuovo modello di autodichiarazione che il personale viaggiante - di qualunque nazionalità – dipendente da imprese aventi sede legale NON in Italia deve redigere come attestazione del suo ingresso in Italia per comprovate esigenze lavorative;
· Il Decreto interministeriale n. 122 riguardante l’ingresso in Italia di particolari categorie di persone fisiche e il trasporto passeggeri con la Sicilia e la Sardegna.
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