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Nomina Energy manager: comunicazione entro il 30 aprile 2020
Invio della nomina online sulla piattaforma NEMO di FIRE Italia
Si ricorda che entro il 30 aprile 2020 le imprese dovranno comunicare alla F.I.R.E. (Federazione Italiana per l’uso Razionale dell’Energia) il nominativo del tecnico responsabile per la conservazione e l’uso razionale dell’energia (c.d. Energy manager).

Ai sensi dell’art.19 della Legge 10/91 sono obbligati alla nomina dell’Energy manager:
· i soggetti operanti nel settore industriale che nell’anno precedente hanno avuto un consumo di energia superiore a 10.000 tonnellate equivalenti di petrolio;
· i soggetti operanti nei settori civile, terziario e dei trasporti che nell’anno precedente hanno avuto un consumo di energia superiore a 1.000 tonnellate equivalenti di petrolio.

La nomina deve essere inviata esclusivamente attraverso la piattaforma NEMO (Nomina Energy Manager On-line) disponibile all’indirizzo nemo.fire-italia.org.

Tutte le informazioni sulla procedura da seguire sono descritte nelle “Linee guida per la nomina dell’Energy manager”, pubblicate sul sito internet della F.I.R.E.

Per eventuali informazioni e quesiti è possibile contattare l’Ufficio Energy Manager della FIRE (Federazione Italiana per l’uso razionale dell’energia) al numero +39379.19.07.221 o via e-mail scrivendo a energymanager@fire-italia.org.

Ricordiamo infine che la mancata comunicazione nei termini prescritti comporta l’applicazione della sanzione amministrativa pecuniaria da 5.164 a 51.645 euro (art. 132 D.P.R. n. 380/2001).





Riferimenti:
Confindustria Umbria – Area Energia – energia@confindustria.umbria.it
Dott. Federico Nardelli 075/5827420
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