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Risoluzione Agenzia delle Entrate del 31 marzo 2020
L’Agenzia delle Entrate con la Risoluzione n. 17/E del 31 marzo 2020 – allegata – ha reso noti i codici tributo per il recupero in compensazione da parte dei sostituti di imposta, tramite il Modello F24, del premio erogato ai lavoratori dipendenti presenti al lavoro nel mese di marzo 2020. 

L’art. 63 del DL 18/2020 (Decreto “Cura Italia”) ha infatti previsto per i titolari di reddito di lavoro dipendente che nell’anno precedente (2019) non hanno superato i 40.000 euro di reddito complessivo, un premio pari a 100 euro netti.

Il premio non concorre alla formazione del reddito, spetta per il solo mese di marzo 2020 e deve essere rapportato al numero delle giornate lavorate nella propria sede di lavoro nello stesso mese.

I sostituti riconosceranno, in via automatica, l’incentivo a partire dalla retribuzione corrisposta nel mese di aprile (busta paga marzo) e recupereranno il premio attraverso l’istituto della compensazione, direttamente nel Modello F24, utilizzando i codici e seguendo le indicazioni riportate nella risoluzione.

Il premio potrà essere erogato con le retribuzioni relative al mese di marzo e anche successivamente, ma non oltre il termine di effettuazione delle operazioni di conguaglio o fine anno.
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