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Coronavirus. Proroga termine presentazione del rapporto annuale del medico competente

Circolare Ministero della Salute del 31 marzo 2020


Il Ministero della Salute, con la circolare n. 11056 allegata, ha prorogato al 31 luglio prossimo il termine per la presentazione, da parte del medico competente aziendale, del rapporto annuale al Servizio sanitario nazionale, così come previsto dall’articolo 40 del Decreto Legislativo n. 81/2008 (Testo Unico Salute e Sicurezza).

Il decreto legislativo 81/2008, all'art. 40 comma 1, dispone infatti che: "Entro il primo trimestre dell’anno successivo all’anno di riferimento il medico competente trasmette, esclusivamente per via telematica, ai servizi competenti per territorio le informazioni, elaborate evidenziando le differenze di genere, relative ai dati collettivi aggregati sanitari e di rischio dei lavoratori, sottoposti a sorveglianza sanitaria secondo il modello in ALLEGATO 3B".

[bookmark: _GoBack]Il Ministero evidenzia come la proroga si è resa necessaria in quanto l’attuale situazione emergenziale non consente il congruo invio dei dati né una loro elaborazione critica e conseguente pubblicazione.
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