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Emergenza Coronavirus. Regione Umbria: Fondo Prestiti Re Start per la ripresa delle PMI

Supporto finanziario alle imprese danneggiate

La Regione Umbria con DGR n. 330 del 30.4.2020 ha deliberato l’istituzione del Fondo Prestiti Re Start che, con una dotazione di € 18.500.000, supporterà finanziariamente le imprese danneggiate dall’emergenza Covid -19.

Di tale dotazione finanziaria, 12.000.000 di euro saranno utilizzati per l’attivazione di prestiti fino a 25.000 euro, secondo lo schema di seguito riportato. 

· Beneficiari: micro e piccole e medie imprese extra agricole, inclusi i liberi professionisti, i consorzi e le reti di imprese con soggettività giuridica, con sede operativa in Umbria e la cui attività di impresa sia stata danneggiata dall’emergenza Covid-19 in termini di riduzione del fatturato del primo quadrimestre 2020 rispetto al medesimo periodo del 2019;
· importo del finanziamento: minimo € 5.000,00, massimo € 25.000,00 e non superiore al 25% del fatturato del 2019;
· durata massima: 72 mesi comprensivi di 24 mesi di preammortamento;
· tasso di interesse: 0,5% annuo, con rata mensile costante posticipata; 
· il prestito può essere concesso anche a soggetti ai quali sia già stato accordato un finanziamento bancario previsto dall’articolo 13, lettera m) del Decreto Legge 23/2020;
· il 50% del prestito concesso, relativamente alle risorse pubbliche, può essere trasformato in contributo a fondo perduto, al termine del periodo di pre-ammortamento, in caso di:
· incremento dei livelli occupazionali rispetto alla data del 31 dicembre 2019 per almeno un’unita di personale espressa in ULA, con assunzione con contratto di almeno un anno;
· effettuazione di spese per l’acquisizione di beni finalizzati ad aumentare la sicurezza nei luoghi di lavoro, per l’acquisto di dispositivi individuali di protezione o per investimenti produttivi e tecnologie digitali;
· presentazione della domanda: dall’11 maggio 2020 fino al 25 maggio 2020, attraverso la modulistica che sarà disponibile sul sito della società finanziaria regionale Gepafin: https://www.gepafin.it.
La graduatoria sarà redatta secondo un criterio valutativo e non cronologico.

L’istituzione del Fondo Re Start si inserisce in un pacchetto di misure che è stato oggetto di Delibera da parte della Giunta regionale (DGR N. 299 del 22/04/2020), orientato a sostenere le imprese a seguito dall’emergenza Covid-19, per le quali siamo in attesa dell’emanazione dei relativi atti deliberativi attuativi. 
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