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Evento web “Superbonus al 110%: case verdi e sicure per città sostenibili"

Iniziativa ANCE mercoledì 27 maggio alle ore 15.30


Mercoledì 27 maggio, a partire dalle ore 15.30, si terrà l’evento web promosso dall’Ance “Superbonus al 110%: case verdi e sicure per città sostenibili", visibile in diretta sul sito ance.it e sulla pagina Facebook dell’Associazione (@ancecostruttori), con la partecipazione del Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio dei Ministri, Riccardo Fraccaro.

Tutte le novità del nuovo ecosismabonus, le opportunità per la riqualificazione energetica e la messa in sicurezza del patrimonio immobiliare del Paese, nonché la leva economica e occupazionale attivabile per la ripartenza saranno i temi al centro del dibattito, moderato da Giorgio Santilli del Sole 24 Ore, a cui interverranno tra gli altri il presidente Ance, Gabriele Buia, il vicecapo Ufficio Legislativo del Mise, Enrico Esposito, il vicedirettore generale dell’Abi, Gianfranco Torriero e un rappresentante del Mef.

Si riporta, in allegato, l’invito al convegno online.
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