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Agenti cancerogeni e mutageni: approvato decreto di attuazione Direttiva UE 2017/2398

Comunicato stampa del Consiglio dei Ministri

Confindustria segnala che sul sito internet del Governo è stato pubblicato un comunicato stampa relativo all'approvazione, in esame definitivo, del decreto legislativo di recepimento della direttiva UE 2017/2398 sugli agenti cancerogeni e mutageni. 

Si riporta di seguito il testo, disponibile a questo link:
http://www.governo.it/it/articolo/comunicato-stampa-del-consiglio-dei-ministri-n-47/14640

"Attuazione della direttiva (UE) 2017/2398 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 dicembre 2017, che modifica la direttiva 2004/37/CE sulla protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da un’esposizione ad agenti cancerogeni e mutageni durante il lavoro (decreto legislativo – esame definitivo).
Il Consiglio dei Ministri, su proposta del Ministro per gli affari europei Vincenzo Amendola e del Ministro del lavoro e delle politiche sociali Nunzia Catalfo, ha approvato, in esame definitivo, un decreto legislativo di attuazione della direttiva (UE) 2017/2398 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 12 dicembre 2017, che modifica la direttiva 2004/37/CE sulla protezione dei lavoratori contro i rischi derivanti da un’esposizione ad agenti cancerogeni e mutageni durante il lavoro.
Il testo modifica le norme volte ad assicurare un’adeguata sorveglianza sanitaria dei lavoratori contro i rischi derivanti da un’esposizione ad agenti cancerogeni e mutageni durante il lavoro.
In particolare, rispetto all’attuale normativa, si prevede che il medico o l’autorità responsabile della sorveglianza sanitaria dei lavoratori possa segnalare che la stessa debba proseguire anche dopo il termine dell’esposizione, per il periodo di tempo che ritiene necessario per proteggere la salute del lavoratore interessato.
Inoltre, il testo prevede specifiche modifiche alle norme sui lavoratori esposti alla polvere di silice cristallina respirabile."

Per approfondire l’argomento, si rinvia alla notizia del 10 febbraio scorso.
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