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[bookmark: _GoBack]Ripresa circolazione e turismo: al via la piattaforma online “Re-open EU” 

Informazioni su frontiere, mezzi di trasporto, servizi turistici e salute 


Confindustria informa che la Commissione Ue ha aperto “Re-open EU” (https://reopen.europa.eu/it), la nuova piattaforma online per favorire la ripresa dei movimenti di persone e il turismo all’interno dell’UE.   

Questo strumento dovrebbe fornire informazioni in tempo reale sulle frontiere, sui mezzi di trasporto e sui servizi turistici disponibili negli Stati membri; inoltre dovrebbe includere informazioni pratiche fornite dagli Stati membri sulle restrizioni di viaggio sulle misure di salute pubblica e di sicurezza (distanziamento fisico, uso di mascherine).

La piattaforma è ottimizzata anche per dispositivi mobili e disponibile in tutte le lingue ufficiali dell’UE e sarà collegata anche ad altri sistemi europei, es. Europeana e Discovering Europe, per la promozione dei luoghi culturali dell’Unione a sostegno del turismo interno. 

La piattaforma fa seguito al pacchetto presentato lo scorso 13 maggio dalla Commissione europea per definire le linee guida per i trasporti e turismo e, in particolar modo, per coordinare la riapertura delle frontiere interne e la ripresa dei movimenti di persone nell’UE.

Il sistema è gestito dal Joint Research Center (JRC) della Commissione europea. 
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