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Nuove procedure operative e informatiche per revisione mezzi pesanti: sospensione 

Circolare Motorizzazione 10 giugno 2020. Necessario coordinamento normativo


ANITA informa che la Direzione Generale Motorizzazione – con la circolare allegata – ha reso noto che l’emanazione del Regolamento 2020/698 del 25 maggio 2020, con il quale sono state prorogate le validità di certificati, licenze e autorizzazioni nonché talune verifiche relative alla materia trasporti, rende necessario un coordinamento con le norme nazionali dettate dal DL 18/2020 convertito dalla Legge n.27/2020.

In particolare, il coordinamento si rende necessario per quanto riguarda le revisioni dei mezzi pesanti scadute nel periodo compreso tra il 1° febbraio 2020 e il 31 agosto 2020, che il Regolamento proroga per un periodo di 7 mesi successivi alla scadenza di ciascun veicolo, mentre la proroga concessa dalla legge italiana ha natura generalizzata.

La circostanza di diritto di cui sopra impone una attenta riprogrammazione dell’operatività degli Uffici che tenga anche conto, per quanto possibile in termini statistici, della variabile soggettiva di quantificazione particolarmente difficile, dal momento che il consentito differimento dell’obbligo di revisione periodica non impedisce agli onerati di potere effettuare l’operazione nei termini naturali di scadenza o comunque in tempi antecedenti a quelli concessi dalla proroga. 

Di conseguenza è sospesa, con decorrenza immediata e fino a nuove istruzioni, la circolare prot. N.14290 del 22 maggio 2020. 
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