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Applicativo CIVA Inail. Verifiche attrezzature di lavoro e impianti: aggiornamenti

Nuovi servizi online e Manuale utente aggiornato

INAIL informa che sono attivi i nuovi servizi telematici per le richieste di riparazioni di apparecchi a pressione, costruzione di membrature e autorizzazione all’installazione per generatori di vapore d’acqua e acqua surriscaldata. 

I nuovi servizi online Richiesta di riparazione, Richiesta per la costruzione di membrature di ricambio e Autorizzazione all’installazione dei generatori, consentono ai legali rappresentanti o loro delegati (consulente per le attrezzature e impianti, installatore, ecc.) di richiedere queste prestazioni del settore apparecchi a pressione attraverso il sistema informatico CIVA. 

In proposito INAIL ricorda che l’intervento dell’Istituto per le riparazioni di attrezzature a pressione e la costruzione di singole membrature di ricambio, viene effettuato in quanto la Direttiva Europea di Prodotto 2014/68/UE – nota come Nuova PED (Pressure Equipment Directive) – non si applica a tali fattispecie, per le quali la PED Guideline 1/3 rimanda alla legislazione, alle normative nazionali (raccolte VSR, VSG, M e S) o comunque alle normative di costruzione originariamente applicate.

Per l’autorizzazione all’installazione di generatori di vapore d’acqua e generatori di acqua surriscaldata si deve far riferimento al titolo IV del D.M. 22/04/1935 «Locali per generatori di vapore e collocazione accessori».

Tali servizi sono accessibili dagli utenti abilitati ai servizi online ed è stato reso disponibile il Manuale CIVA aggiornato per l’utilizzo degli stessi, in allegato. 

È altresì attivo il nuovo servizio online per la comunicazione del nominativo dell’organismo incaricato di effettuare le verifiche periodiche (art. 7-bis DPR 462/2001), il quale consente ai legali rappresentanti o loro delegati (consulente per le attrezzature e impianti, installatore, ecc.)  di comunicare all’Inail il nominativo dell’organismo abilitato ad eseguire le verifiche periodiche per gli impianti di messa a terra, gli impianti di protezione dalle scariche atmosferiche e gli impianti in luogo con pericolo di esplosione attraverso il sistema informatico CIVA.
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