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Superbonus e Sismabonus al 110%: firmati i Decreti attuativi

Definiti i requisiti tecnici e i moduli per le asseverazioni sugli interventi di efficientamento energetico


Sono stati firmati dal Ministro dello Sviluppo Economico i Decreti attuativi sugli interventi di efficientamento energetico degli edifici previsti dal DL Rilancio, che definiscono sia i requisiti tecnici per il Superbonus e il Sismabonus al 110%, sia la modulistica e le modalità di trasmissione dell’asseverazione agli organi competenti, tra cui Enea.

I due provvedimenti hanno i seguenti obiettivi:
· il Decreto Requisiti definisce i requisiti tecnici che devono soddisfare gli interventi che beneficiano delle agevolazioni Ecobonus, Bonus facciate e Superbonus, nonché i massimali di costo specifici per singola tipologia di intervento e le procedure e le modalità di esecuzione dei controlli a campione. È stata inoltre prevista la possibilità di applicare l’incentivo ai microgeneratori a celle di combustione (idrogeno) ed è stato chiarito che anche le porte di ingresso, oltre alle finestre, sono detraibili, posto che contribuiscono a migliorare l’efficientamento energetico;
· Il Decreto Asseverazioni definisce i contenuti dell’asseverazione tecnica e le relative modalità di trasmissione del relativo modulo delle asseverazioni. Il provvedimento precisa che l’asseverazione potrà avere ad oggetto gli interventi conclusi o in uno stato di avanzamento delle opere per la loro realizzazione, nella misura minima del 30% del valore economico complessivo dei lavori preventivato.
I due Decreti sono stati inviati alla registrazione della Corte dei Conti.
Si segnala, inoltre, che è in corso di predisposizione un provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate volto a definire le modalità per l’esercizio dell’opzione prevista per la cessione del credito, disciplinando gli aspetti connessi alle modalità e ai termini per la comunicazione dell’opzione all’Agenzia, il contenuto del modello di comunicazione e i termini e le modalità per l’utilizzo del credito d’imposta in compensazione.
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