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Aperta al traffico un’immissione sulla SS3 “Flaminia” allo svincolo di Eggi (Spoleto) 

La bretella consente l’accesso diretto in direzione Spoleto/Terni/Roma per il traffico proveniente dalla vecchia Flaminia

ANAS informa con un comunicato di aver aperto al traffico un’immissione sulla strada statale 3 “Flaminia” a Spoleto, che consente l’accesso diretto sulla statale in direzione Spoleto/Terni/Roma per il traffico proveniente dalla zona industriale che gravita sulla sede storica della Flaminia.

I lavori hanno riguardato, in particolare, la realizzazione di una bretella che dalla rotatoria situata sull’area dello svincolo di Eggi si innesta sulla SS3, per uno sviluppo complessivo di circa 300 metri, interamente in rilevato. 

L’intervento ha riguardato anche la riconfigurazione del tratto della statale Flaminia che passa da due a quattro corsie (dal km 128,900), con il riposizionamento della barriera new jersey e l’installazione di un attenuatore d’urto, oltre all’installazione di nuove barriere laterali di sicurezza e alla riconfigurazione della segnaletica.
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