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Emergenza Covid-19. Quadro temporaneo su aiuti di Stato a sostegno dell’economia: proroga della Commissione UE

Estesa la validità fino al 30 giugno 2021
La Commissione europea ha prorogato e ampliato la portata del Quadro temporaneo sugli aiuti di Stato a sostegno dell'economia nell'attuale emergenza da COVID-19, estendendone la validità fino al 30 giugno 2021 e per le specifiche misure di ricapitalizzazione fino al 30 settembre 2021. 
L’originaria scadenza era prevista per il 31 dicembre 2020.
Le modifiche introdotte consentono:
· la possibilità per gli Stati membri di concedere aiuti di Stato per consentire il sostegno delle imprese che subiscono un calo del fatturato durante il periodo ammissibile (compreso tra il 1° marzo 2020 e il 31 giugno 2021) di almeno il 30 % rispetto allo stesso periodo del 2019 a causa della pandemia. Il sostegno potrà contribuire a coprire una parte dei costi fissi dei beneficiari che non sono coperti dalle loro entrate, fino a un importo massimo di 3 milioni di euro per impresa. L’intensità di aiuto è pari al 70% per le imprese medie e grandi e del 90% per le imprese micro e piccole.
Questo significa che i vari provvedimenti di incentivazione nazionali, regionali e camerali oggi operativi con il Quadro Temporaneo potrebbero essere prorogati a tale data, in funzione delle risorse disponibili e che potrebbero attivarsi nuovi provvedimenti agevolativi;

· la possibilità di variazioni delle condizioni previste per le misure di ricapitalizzazione.
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