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Webinar su “Internazionalizzazione ed export come motori della ripartenza: le opportunità in Sud Africa e gli strumenti di SACE e SIMEST” 

Venerdì 30 ottobre 2020, dalle ore 10 alle 11.30
Si svolgerà venerdì 30 ottobre, dalle ore 10 alle 11.30, il webinar su “Internazionalizzazione ed export come motori della ripartenza: le opportunità in Sud Africa e gli strumenti di SACE e SIMEST”, organizzato da Agenzia ICE, SACE, SIMEST, Ambasciata italiana in Sud Africa e Camera di Commercio Italo-Sudafricana.

L’iniziativa ha l’obiettivo di: 
· fornire alle imprese italiane interessate maggiori informazioni sul Sud Africa e sulla presenza del Sistema Italia nel Paese;
· presentare gli strumenti messi a disposizione da SIMEST con un focus specifico sul Paese e sull’area;
· presentare gli strumenti messi a disposizione da SACE con un focus specifico sul Paese e sull'area.

Ai lavori interverranno:
   
   Pamina Boher, Segretario Generale della Camera di Commercio italiana in Sud Africa
   Paolo Cuculi, Ambasciatore italiano in Sud Africa
   Francesco Tilli, Chief external relations officer SIMEST
   Livio Mignano, Responsabile Rete internazionale SACE
   Antonella Marucci, Direttore Ufficio Agenzia ICE a Johannesburg
   

Il Sud Africa rappresenta da solo circa 1/5 del PIL dell'Africa Subsahariana. È inoltre l'economia più diversificata del continente, con catene del valore complete in diversi settori (automotive, agroindustria, minerario e difesa), una rete infrastrutturale senza eguali nella regione, uno stato di diritto con solide tradizioni, ricche risorse naturali e un sistema finanziario e bancario di ottimo livello. 
Con circa due miliardi di euro l’anno di importazioni dall’Italia, il Sud Africa non solo è di gran lunga il più importante mercato di destinazione dell’export italiano in Africa Subsahariana, ma è anche un mercato di destinazione di primissimo piano a livello mondiale. Numerose sono le aziende italiane già attive nel Paese, anche grazie alla presenza di una comunità di circa 40.000 connazionali.

Per la registrazione e ulteriori informazioni è possibile accedere a questo link. 
   
   Umbria Export 
   Tel. 075/582761 
   E-mail uexp@exp.it
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